
 
 

平成１５年第１回 
 

平成１５年第１回市議会定例会の一般質問が次の日程で行われます。 

日  時 ３月４日(火)､５日(水)､６日(木)､７日(金)いずれも午前１０時開議

質問内容 下表のとおり

問 合 先 議会事務局（ 電話０４２－３８７－９９４７）

日時 氏名 会派 発言の表題

3月4日 武井正明 改革連合 １ コミュニティバス運行について

 (1) ココバス運行の内容と事業収支について

 (2) 中央線以南地域の運行開始の見込みは

 (3) 全域導入に向けて

3月4日 関根優司 日本共産党小金井市議団 １ 野川・湧水・地下水の保全のために

 (1) 昭和６３年の方針はその後どうなったか

 (2) 現時点で昭和６３年の方針を評価する

 (3) 現時点で求められる方針は何か

２ ４月からの介護保険改定にあたって―自治体は高齢者介護にどう 

 責任を持つのか―

 (1) 施設入所希望者について

 (2) 在宅サービスについて

 (3) 介護保険の認定外の高齢者について

 (4) いわゆる困難事例について

3月4日 漢人明子 市民自治こがねい １ 住基ネットからの離脱を

 (1) 住基ネット稼動後の中野区、国立市の離脱について

 (2) 違法な「金融機関での住民票コード通知書による本人確認」 

   を受けて

２ どんな子ども家庭支援センターを作ろうとしているのですか

 (1) 設置に向けてのニーズ把握、市民参加について

 (2) 子どもへの虐待防止の中心的機関としての役割について

3月4日 露口哲治 自由民主党小金井市議団 １ 小金井市の水道事業について

 (1) 東京都・区部との水道事業一元化の予定はいつか。又深井戸 

   からの地下水を多く含んだ小金井の「おいしい水」は守れるの 

   か

 (2) 一元化によって水道料金は上がるのか

 (3) 小金井市では基本水量以内の利用者はどれくらいか

 (4) 給水管等耐震性の高いステンレス鋼管への変更状況は

 (5) 災害時、避難所での応急給水槽の設置状況は

 (6) 防災訓練等で給水訓練をしてはどうか

 (7) 「災害時の井戸」の看板を見かけるが、いざという時すぐに 

   使えるよう水質調査等はしているのか

２ 本町六丁目生け垣展示場を臨時駐輪場として開放して欲しい



3月4日 伊藤隆文 自由民主党小金井市議団 １ 小金井市の合併を考える

 (1) なぜ市町村の合併が求められるのか

 (2) 小金井市の合併の必要性は

 (3) 小金井市の合併で地域的なつながりは

 (4) 合併の効果を先例からみると

3月4日 五十嵐京子 改革連合 １ 稲葉市政一期目4年間の成果と課題について

 (1) 中央線の高架事業に伴う駅周辺の街作り

 (2) 行財政改革

 (3) 少子高齢社会の福祉施策

 (4) 環境問題への取り組みでの自己評価は

 (5) 市民参加推進に関する取り組み

２ 民間委託に学ぶ図書館運営のあり方

 (1) 蔵書管理は利用に合わせて、大胆に配置を見直さないか

 (2) 受付での気配り

 (3) ボランティアの活用

 (4) 市民のニーズに合わせたレファレントサービスの充実を

3月5日 小尾武人 小金井市議会公明党 １ 「緊急地域雇用創出特別補助金（増額分）」の活用で失業救済を

 (1) 増額分について事業申請の手続と取組のスケジュールは、ど 

   うなるか

 (2) 「中小企業特別委託事業」活用にどう取り組むか

3月5日 若竹綾子 湧く湧く環境クラブ １ ジェンダーフリー政策は人権政策である

 (1) 本市におけるジェンダーフリーの取り組みの基本的な考え方 

   を確認する

２ 学校教育行政について

 (1) 標準服の位置付けと服装自由化について

 (2) 多様な性のあり方を尊重する性教育を

 (3) 環境教育の方針を確認する

３ コミュニティバスの導入拡大にむけて

 (1) 車種・ルート・バス停や車内表示（ローマ字・ルビ）について 

   十分な検討・配慮をお願いします

４ ＧＩＤ（性同一性障害）当事者の人権施策について

 (1) 身分証明等に必要とされる住民票発行事務に関連し、住民票 

   記載事項証明書発行事務についての提案

3月5日 和田茂雄 小金井市議会公明党 １ カーシェアリングについて～その２

 (1) 庁内の一般公用車の使用実態について問う

 (2) 低公害車（ＣＮＧ）への切り替えに要する費用は現時点でい 

   くらと見積もれるか

 (3) 庁内カーシェアリングでコスト削減が図られれば、低公害車 

   への切り替えが可能と思われるが、どのように考えるか

２ 介護保険制度について

 (1) 施設サービスについて

 (2) 在宅サービスについて

3月5日 井上忠男 日本共産党小金井市議団 １ 石原都政４年間の市民生活と小金井市政への影響

 (1) シルバーパスの廃止・有料化、老人福祉手当の廃止など高齢者 

   福祉について

 (2) 認証保育制度など子育て福祉について

 (3) 生活実習所の市移管方針など障害者福祉について

 (4) 都立小金井公園内のサイクリングコースの子どもの自転車貸 

   し出し廃止など2003年度の都予算の市民生活への影響について



 (5) 石原都政４年間の市財政への影響について

２ 市役所庁舎建設失敗の市財政への影響

 (1) 毎年約４億円の庁舎建設予定地（ジャノメミシン跡地）の借 

   金（ローン）返済

 (2) 毎年約４億円の第２庁舎（借家）の経費

 (3) 利子を含め１２０億円の庁舎建設予定地と駅前庁舎用地４３ 

   億円の等価交換で市は損をしないか

 (4) 再開発区域に建設する庁舎の都市基盤整備公団の利子は高す 

   ぎないか

 (5) 契約期限が迫る借家庁舎を借り続ける結果になる再開発区域 

   の庁舎建設の問題点

3月5日 西岡真一郎 改革連合 １ 稲葉市政４年間の行財政改革の取り組みと成果、今後の課題につ 

 いて

 (1) ４年間の行財政改革の達成状況と成果の検証について

 (2) 稲葉行革の今後の課題

 (3) 平成１５年度の課題と実施すべき課題について

２ 政府が進める構造改革（規制緩和）特区推進制度について

 (1) 政府が進める構造改革（規制緩和）特区推進制度を小金井市 

   として活用できるように早急に調査・研究をすべき

 (2) 小金井市独自の提案や他の自治体提案が活用できるか等の作 

   業は必要である

 (3) 特に、学校教育、街づくり、地方公務員等の分野での進展の 

   ための検討が急務

3月5日 板倉真也 日本共産党小金井市議団 １ 障害者が安心できる支援費制度に

 (1) サービス供給体制の拡充に向けて

 (2) 利用者負担の軽減に向けて

 (3) 市役所内での専門職員体制の充実について

 (4) 障害者計画の見直しおよび、障害者支援に向けた独自条例制 

   定を

２ 雇用確保と中小業者支援に向けて

 (1) 小規模修繕・工事契約の登録制度の復活を

 (2) 多重債務者の相談窓口設置を

 (3) 緊急地域雇用創出特別交付金制度の活用にあたって

 (4) 中小業者施策を決めるための、中小業者代表を入れた審議会 

   の設置を

 (5) 中小業者支援に向けた条例の策定を

 (6) 中小業者の実態把握調査を

3月6日 斎藤康夫 民主党小金井市議団 １ 高齢者を対象に傾聴ボランティア制度を設置すべきである

 (1) 傾聴ボランティアの必要性について

 (2) 傾聴ボランティアになるためには訓練が必要です

２ 小金井市のごみの行き先について

３ 事務事業の効率化について その１

 (1) 水道課、給水申し込みについて

 (2) 下水道課、排水設備の届け出について

3月6日 藤村 忍 小金井・生活者 

ネットワーク

１ リユース優先の循環社会を実現するために

 (1) リサイクルすればするほど膨大な費用がかかり、自治体負担 

   が膨れ上がる現状がある。ごみの発生抑制につなげるためには、 

   まず廃棄物処理コストの情報を公開し、市民が共通認識する必 

   要があると考えるがどうか

 (2) ワンウェイよりもリターナブルの普及を市民や事業者に働き 



   かける取り組みを

２ 安心して子育てができるまちをつくるために

 (1) 子ども家庭支援センターについて（市民参加のあり方につ 

   いて）

 (2) 大学との連携について

3月6日 稲垣庸子 市民の党 １ 市民参加と行政の役割について

 (1) 基本的な考え方を問う

 (2) 行政のコアは何か

 (3) 市民参加の意味を問う

 (4) 協働はどこまでできるか

２ 保育園の緑化を考える

 (1) 園庭の緑化のメリット、デメリットは何か

 (2) エンゼルプランとの整合性は

 (3) 今後について

3月6日 青木ひかる 市民の党 １ 子供たちにツケを回さない市政を―プライマリーバランスについ 

 て―

 (1) 小金井市の基礎的な収支を示すプライマリーバランスの過去 

   ・未来はどうなっているか

 (2) プライマリーバランスの均衡のためにはプロジェクトの削減 

   が必要である

２ 深刻化する平成大不況の下での生活保護施策を問う

 (1) 保護世帯数の増加と将来予測

 (2) ケースワーカーひとりあたりの保護世帯数について

 (3) ホームレス自立支援法と自治体の役割について

 (4) 全庁的人員配置見なおしの中で、ケースワーカーの量的・質 

   的レベルアップを

３ リース庁舎延長についての市長の責任を問う

 (1) 稲葉市長はリース庁舎契約更新まで１年を切った今、無策を 

   続けることで契約書通りの１０年間の延長を不可避にした自身 

   の責任を明らかにした上で、市民に信を問うべきである

４ 市長退職金について

 (1) 稲葉市長は任期満了にあたり、1351万円の退職金を受け取る 

   のか

3月6日 小山美香 小金井・生活者 

ネットワーク

１ 資源循環を更に進めるために生ごみの堆肥化を

 (1) 市民周知のための生ごみ投入体験を計画段階から市民参加で

 (2) 事業系生ごみの堆肥化について

 (3) 家庭から出る生ごみの堆肥化について

２ 家庭から出る医療系廃棄物・残余薬の回収について

３ ごみに関する３団体の役割りと意志ある市民の参加について

3月7日 高木真人 民主党小金井市議団 １ ながら条例 その２

 (1) 権利労働安全対策委員会の会議に市立小中学校の教職員は参 

   加していたか

 (2) 当委員会はながら条例の適用外ではないのか

 (3) 当委員会が開催されたのは１月２１日午後３時から午後５時 

   と聞いているが、適用外の委員会であるとしたなら、参加した 

   教職員は有給による適用外の組合活動をしたこととなり、明ら 

   かに違法であり直ちに給与の返還を求めるなどの措置を取るべ 

   きではないのか

 (4) 「都知事選」と「イラクに対するアメリカの先制攻撃をやめ 

   させる」と議題にありますが、これは公務員に課せられた政治 
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   行為の制限に違反するものであると思われるが、見解は

 (5) 教職員が政治行為を行なった時の懲罰規定などはあるのか。 

    また、今回参加した教職員への東京都との連携は取れている 

   のか

 (6) 従前も同様の活動は無かったのか、あったのか市教委は把握 

   しているか

２ 武蔵小金井駅南口再開発を新たに問う

 (1) 昨年都市計画決定をした第１地区の事業の成立性をどう見て 

   いるか新たに問う

 (2) 再開発の効果について新たに問う

 (3) 二期目出馬を表明した稲葉市長の再開発への意気込みを新た 

   に問う

3月7日 森戸洋子 日本共産党小金井市議団 １ 保育園の増設について問う

 (1) ５年間の保育園の待機児の推移は

 (2) 認可保育園をふやして、待機児の解消を

２ 坂上交差点の信号機の改善を

 (1) 坂上交差点のスクランブル方式が廃止になった理由は

 (2) 国の方針について市はどう考えるのか

 (3) すいすいプランによる都道の拡幅時に、改善するよう要望し 

   ませんか

３ 稲葉市政の４年間の行政運営について

 (1) 権利者・市民・議会の合意が得られていない武蔵小金井駅南 

   口再開発は見直しを

 (2) 市民１人あたりの福祉予算は多摩２６市中最下位でいいので 

   しょうか

 (3) 4年間で約５億円の値上げと増税。市民の負担をふやすことは 

   凍結を

3月7日 渡辺大三 民主党小金井市議団 １ 行財政改革のスピードアップを～その８～

 (1) 自治体首長の多選について市長の見解を問う

 (2) 自治体合併について市長の見解を問う

 (3) 財政難の小金井市における市長・助役・収入役・教育長の退 

   職金のあり方について
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